

“生命通道”咋就难畅通

三天两起事故,要么道太窄要么车挡路,消防车在小区寸步难行



本报9月26日讯(记者 钟建军)

26日,福山区福祥新苑小区发生燃气爆炸,由于小区道路上车太多,消防车浪费了许多时间才赶到爆炸的楼下。而就在两天前,迎山路43号楼发生大火,消防车接警后火速赶到现场,却因为小区的路太窄,只得绕道隔着高墙灭火。市民呼吁,小区里要有一条畅通“生命通道”。

26日清晨6点多,福山区福祥新

苑小区的许多业主睡意正浓,突然被一声震耳欲聋的爆炸声惊醒。小区内19号楼一单元7楼西户发生液化气爆炸,紧接着便起火了。市民见状,立即拨打了报警电话。

消防人员迅速赶到小区,可是小区内横七竖八停着的车辆,却让消防车寸步难行。左拐右绕费了许多时间才赶到发生爆炸的楼下。

“救援时刻,都是争分夺秒,小区道窄、乱停车现场严重,让急救

车和救援车犯了难。”市民赵先生气愤地说,耽误了救援,往往会造成更为严重的后果。

类似的情况两天前也发生过。就在24日清晨6点,“砰”的一声巨响后,芝罘区迎山路43号楼一居民家厨房开始起火。但是消防车赶到现场后才发现,小区的道路太窄,消防车根本进不去。

“转上来再绕下去,至少耽误了5分钟。”苏女士是小区的老住

户,事故发生后她忙着给消防车引路。本想走小区北侧的人口,但因为路窄,眼瞅着近百米的路,消防车就是开不进去。最后没办法,消防车只得绕到南迎祥路,隔着高墙进行灭火。

采访中,许多市民呼吁相关管理部门能真正重视起这个问题来,在小区里都设置一条顺畅的“生命通道”,让“救命车”能更快地开进来。

○现场目击

爆炸后众人纷纷施援手

本报记者 刘清源 侯艳艳

白先生家住一单元6楼西户,斜上方就是发生爆炸的住户。记者在楼下看到,白先生家南北两侧的大窗玻璃全被震碎,窗框也被震掉。

白先生说,他当时的第
一反应就是有住户家中爆
炸了。他和妻子抱着4岁的
孩子下楼,走出门后听到楼
上邻居家传来的慌乱的呼
救声。白先生仰头望去,看
到浓烟弥漫整个楼道。他立
即跑上楼,帮楼上的邻居林
先生把女儿抱出来。

白先生说,现场火势很
大,他看到林先生家被烧得
漆黑一片,两侧的墙都塌了,
楼顶也露出了一个大洞。
火势不断向西侧的住户家
蔓延,很多邻居打着手电帮
忙救人、扑火。

爆炸发生后,小孙也被
惊了起来。来到19号楼下
时,他才发现家住二单元七
楼东户的同事家中竟然冒
起了黑烟!

他和几个人从坍塌的墙
壁里救出同事时,同事已经
没有了意识。直到消防队员
赶到,小孙才下了楼。“也不
知道现在同事和他的家人怎
样了。”小孙焦急地说。



还有煤气味,居民不敢回家

站在19号楼下,记者向上
望去,看到一单元和二单元4
层到6层之间的玻璃,没有几
块是完整的。发生爆炸的7
楼南面的窗户以及户外的铁
栅栏,基本上都没了。楼下散
落着一地的纸片、玻璃碎片和
其他家用电器的碎片。

“当时听到巨大的声响,
感觉屋子晃了一下。”住在19号
楼一楼的李女士站在离家20米
远的地方说,当时感觉像是地

石块飞进对面小区居民家

发生爆炸的住户在福祥
新苑,隔着一条马路就是富
豪银座小区,之间的距离约
有50米。爆炸发生后,许多物
品径直飞进了富豪银座小区
的居民家中。

“听见一声巨响后,我从
二楼下来,发现门上的玻璃
碎了两块。”在富豪银座小区
经营一家诊所的张先生向记
者讲述了当时吓人的场景,
“离着爆炸的住户最少也有
50米,这都能把推拉门的玻
璃给弄碎,威力之大可想而知。”

富豪银座小区7楼的住
户李先生正往楼下清扫破碎
的玻璃,“从来没遇到过,太

震了,紧接着从楼上往下掉东
西,“马上跑出去看,才发现是
楼上住户家发生爆炸了。”

李女士家中的玻璃被震
碎了几块,“在家里仍能闻见
煤气味,所以一直站在外面不
敢回去。”

记者在现场看到,一辆停
在19号楼十米外的福特车
后窗玻璃已经砸碎。其他车
辆已被开到远离19号楼的地
方,车顶满是沙石。



▲爆炸现场,居民家中冒出烟和明火。衣先生供图
▼事发现场一片狼藉。本报记者 李泊静 摄
▼对面小区的业主正在擦窗台,家中的窗框和玻璃已经全
被震碎。本报记者 李泊静 摄

